



# Világosi Hírmondó

Balatonvilágosi havilapja

2012. április 30.

XXII.évf.

4.szám



Heinrich Pál



Bíróné Simon Erzsébet

## KÖLTÉSZET NAPJA ÁPRILIS 11

Különleges nap ez az április 11. A tv, rádió, az írott sajtó nyomán valamennyien, akarva- akaratlanul ráhangolódnak a lírára. Főleg, ha készülünk rá, még inkább.

Községünk felnőttei közül is néhányan, „se sokan, se kevesen”, eljöttek és meghallgatták azt a megemlékezést, amit a magyar költészetnek szenteltünk.

De ennek az összejövetelnek mégsem József Attila, és nem a klasszikus nagy költők voltak a szereplői, hanem a Balatonvilágoson élő **Bíróné Simon Erzsébet**, aki száznál több verset írt már. Dr. Nagy Miklósné ny. tanár kérdezte életéről, indíttatásáról, alkotói módszeréről, a festészetéről és további terveiről. Közben Bencsik Pál, Nógrádi Éva és László József előadásában

meghallgathattunk néhány versét.

Majd **Heinrich Pál** helytörténész beszélt a gyűjtése folyamatáról, hosszú évek kitartó munkájáról. Ő női írók eddig általunk nem ismert balatoni tárgyú verseit mutatta be nekünk, de nem maradhatott el a József Attiláról szóló sem.

A kötetlen beszélgetés még oldottabbá tette az estet, beszélgettünk zenéről, versekről, a mindennapjainkról.

**Szép este volt!**

**/Köszönjük az adományt Molnár János képviselőnek, az Önkormányzatnak a támogatást, és mindazoknak, akik segítettek a szervezésben és hozzájárultak az est sikeréhez./**

B.I.



A közönség



Kötetlen beszélgetés

# KÖLTÉSNET NAPJA

Ahogy az iskolások ünnepeltek

1964 óta április 11-ét, József Attila születése napját a Költészet Napjaként tartjuk számon, és ünnepeljük a magyar lírát. Községünkben külön ünnepeltek az általános iskolások és a felnőttek is. Az iskolások minden évben más-más módon emlékeznek a nagy költőre, s idézik fel irodalmunk nagyjait. Az idén a veszprémi Pannon Várszínház művészei, Kiss Barbara és Kiss T. István előadásában hallgathattunk verseket, illetve megzenésített költeményeket. Az iskola tanulói által megtanult versek szépen beilleszkedtek a műsorba, s mint a fotókon látható ellesett pillanatokból is kitűnik, érdeklődéssel hallgatták gyerekek, felnőttek, néhány érdeklődő is a megidézett múltat. Ebben az egy órában mindenki jól érezte magát.

NMné

## HIRDETMÉNY

Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy **TILOS** a hulladékszállítási napok kivételével bármi nemű hulladékot az ingatlanok elé kihelyezni! Továbbá tájékoztatom Önöket, hogy a rendkívüli zöldhulladék szállítás (egyszeri alkalom) jelen esetben 4 forduló költsége több mint 500 ezer Ft nem tervezett kiadást eredményezett az Önkormányzatnak! Ennyivel kevesebb összeg áll rendelkezésre a nyári időszakban e feladatra.

Fekete Barnabás  
polgármester



A művészek



A közönség



A fellépők

Vállalom:  
Egyedi nyílászárók,  
konyha-, étkező-, szobabútorok,  
fenyő, tölgy laminált bútorok,  
üzlet- és iroda-  
berendezések gyártását.  
Laminálás parkettázás  
(csiszolással).

**Gál Balázs**  
asztalos

8130 Enying, Semmelweis út. 1/a.  
Mobil: 06 (30) 986-1254  
Tel./Fax: 06 (22) 372-114  
E-mail: edina.zrinszko@freemail.hu  
Weboldal: galbalazs.atw.hu

## Április 15-én lép hatályba az új szabálysértési törvény

A szabálysértésekről, szabálysértési eljárásokról és szabálysértési nyilvántartásról megjelent új törvény (2012. évi II. törvény) jelentősen szigorodott a korábbihoz képest.

A jelenlegi büntetések kiegészülnek, így az új törvény szerint három büntetés lesz kiszabható: **szabálysértési elzárás, pénzbírság, és közérdekű munka.**

- **A szabálysértési elzárás:** 1-60 nap lehet, *fiatalkorúak esetében:* 1-30 nap, halmazati büntetés esetén, vagyis több szabálysértés egyidejű elkövetésekor, 90 ill. 45 nap. A jövőben jóval szélesebb körben lehet majd alkalmazni az elzárást, ugyanis akit a szabálysértés elkövetése előtt **hat hónapon belül** már **legalább két alkalommal** jogerősen elmarasztaltak hasonló cselekményért – *kivéve a helyszíni bírságolást vagy az egyéb közlekedési szabálysértéseket* – az újabb szabálysértés miatt a bíróság kiszabhat elzárást, ha azt egyébként nem büntetné elzárással.
- **A pénzbírság** összege: 50.000-150.000 Ft, az elzárással is büntethető szabálysértések esetén 300.000 Ft lehet.
- **A közérdekű munka** 6-180 óra, ezentúl büntetesként is kiszabható lesz. Közérdekű munka kiszabása esetén a megbüntetett személy köteles a számára meghatározott munkát elvégezni. Amennyiben nem tesz eleget a munkakötelezettségének, úgy az átváltható szabálysértési elzárásra.

150000 Ft bírság helyett akár elzárást is kaphat, aki **50.000 Ft értéket** meg nem haladó értékű **lopást** (a nem gépi meghajtású járművek - például kerékpár – ellopása is), **sikkasztást, csalást, orgazdaságot, hűtlen kezelést, műemlékek, muzeális tárgyak, határok megjelölésére szolgáló hivatalos jelek, tömegközlekedési vagy távközlési eszközök, közúti jelzések, továbbá parkok vagy az ahhoz tartozó**

**felszerelések rongálását követi el.** Ugyanilyen büntetést vezet be a jogszabály a **magánlaksértésre, a valótlan bejelentésre,** valamint a bíróság által **felosztatott társadalmi szervezet működésében való részvételre** vagy nyilvános rendezvényen a szervezet **egyenruhájának viselésére.**

A **közlekedőket** leginkább a kiszabható pénzbírságok változása érinti, amely minimuma 5.000 Ft-ra, maximuma 300.000 Ft-ra emelkedik. Ezen belül a **helyszíni bírságként** kiszabható maximális összeghatár is emelkedik, **ma már akár 50 000 Ft bírságot is kiróhat az intézkedő rendőr,** amely ismételt elkövetés esetén 70 000 forint is lehet. A helyszíni bírságot az új szabálysértési törvény hatályba lépése után nem 30 napon belül, hanem **15 napon belül kell megfizetni** postai csekken, vagy átutalással.

Újítás lesz az is, hogy ha a szabálysértés elkövetője a **felajánlott helyszíni bírságot nem fogadja el,** akkor a rendőr a szabálysértési eljárás mielőbbi lefolytatása érdekében az **elkövetés helye szerint** illetékes szabálysértési hatósághoz - **legkésőbb öt napon belüli időpontra** - a helyszínen átadhatja az idézést. A szabálysértési hatóság fogja kihirdetni az eljárásban hozott határozatot, amely a **helyszíni bírság összegének minimum kétszerese lesz.** A határozat ellen viszont kifogással lehet élni 8 napon belül.

Változás lesz a járművezetéstől eltiltás szabályrendszerében is. Ha a közúti közlekedéssel kapcsolatos egyéb szabálysértések elkövetése miatt **hat hónapon belül legalább két alkalommal** jogerősen elmarasztaltak valakit, akkor az újabb szabálysértési ügyben járművezetéstől eltiltást is **alkalmazni kell.** A járművezetéstől eltiltás tartama 1 hónaptól 1 év lehet.

*A szabálysértések felderítését a jegyző helyett a büntetőeljárások során már tapasztalatot szerzett rendőrség hatáskörébe utalja a törvény, és így bővíti a tárgyi bizonyítási eszközök felkutatásának lehetőségét, vagyis lehetővé teszi a nyomozást.*

Első hallásra bonyolultnak tűnnek a változások, a céljuk azonban egyértelmű: **határozottan eljárni a szabályszegők ellen és szigorúan büntetni a „visszaesőket”.**

Stanka Mária r. őrnagy

### Felhívás

Kérjük, amennyiben lehetősége van, adója 1 %-ával szíveskedjék támogatni egyesületünket.

Szívesen fogadunk célirányos támogatásokat is.

Az összegyűlt összeget a gyermekek támogatására (gyereknapi ballagás, ünnepek, kirándulások, stb.) szociális támogatásra, nyaraltatásra, rendezvények lebonyolítására stb. fordítjuk.

**Adószámunk:** 18927780-1-19

**Számlaszámunk:** 72900109-10502510

Köszönettel: Balatonvilágosi Nők Egyesülete

Erdélyi Józsefné  
elnök

### Kedves Gyerekek, Anyukák és Apukák!

2012. május 26-án (szombat) gyermeknapi mulatság lesz a Club Aligában. A következő programok várnak benneteket:

**Horgászverseny**

**Ugráló vár**

**Kézműves foglalkozás**



**Arcfestés**

**Lövészet**

**Ijászat**

**Agilité bemutató**

**Vetélkedők**

és sok meglepetés...  
**Várunk mindenkit sok szeretettel!**

Királyné Timár Piroska  
SZM elnök

## Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

**2012. március 19.**

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. március 19-én tartotta soron következő munkaterv szerinti ülését.

A polgármester úr a napirendek tárgyalása előtt tájékoztatást adott a két ülés között eltelt időszak fontosabb eseményeiről, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Ezt követően a testület lakossági kezdeményezésre döntött arról, hogy a Településfejlesztési Konceptió anyagát a honlapon közzé teszi a lakosság szélesebb körű tájékoztatása érdekében.

Következő napirendként a Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesülete kérelmét tárgyalta, és az egyesület által szervezett nőtaest helyszínül biztosította a Kultúrház térítésmentes használatát 2012. március 23. péntek 17 órától.

Következő napirendként tárgyalta és elfogadta a Területi Szociális Szolgáltató Intézmény 2011. évben Balatonvilágoson végzett tevékenységéről szóló beszámolóját.

Majd elfogadta a gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló, polgármester úr által készített átfogó értékelést.

Ezután Balatonvilágos Község Önkormányzat intézményei beszámolója keretében tárgyalta az építéshatósági feladatok ellátásáról szóló beszámolót, a Védőnői Szolgálat beszámolóját, a Tanyagondnoki Szolgálat beszámolóját. Továbbá a Közétkeztetési Intézmény beszámolóját, a Településüzemeltetési Intézmény beszámolóját, a Polgármesteri Hivatal beszámolóját, és döntött elfogadásáról.

Ezt követően hatályon kívül helyezte az ivóvíz és csatornaszolgáltatás díjáról szóló 17/2004.(VII.13.) önkormányzati rendeletét, annak okán, hogy a víziközműszolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény megszüntette az önkormányzatok árhatósági jogkörét.

Utolsó napirendként a vegyes ügyek keretében az alábbi napirendek tárgyalására, és döntések meghozatalára került sor:

Elfogadta a Balatonvilágos, Zrínyi u. 27. szám alatti strand kiszolgáló épület engedélyezési terv elkészítésére vonatkozó tervezési szerződés tervezetét, és a terv elkészítésével megbízta a Ripszám és Társa Építész Iroda Bt-t az ajánlatban szereplő bruttó 1.262.380 Ft tervezési díjért.

Elutasított egy kérelmet a Helyi Építési Szabályzat módosítására vonatkozóan, nem kívánt lehetőséget biztosítani arra, hogy a Balatonvilágos 668 hrsz-ú ingatlanon

korábban felállított konténer tárolóként fennmaradjon.

Nem élt az Első Magyar Önkormányzati Vagyon és Adósságkezelő Kft. pályázatkészítésre és projektmenedzsmentre tett ajánlatával.

Elutasította egy helyi állampolgár, Balatonaliga Üdülőközössége Egyesület meghatalmazottja Településfejlesztési Konceptió véleményezhetőségének határnapja módosítására vonatkozó kérelmét.

Személyes egyeztetést kezdeményezett a Balatonvilágos, Zrínyi u. 31. szám alatti 1254 hrsz-ú E-on Üdülő kapcsán, mint az ingatlan 1/7 tulajdoni hányadának tulajdonosa a társtulajdonos E-on Észak-dunántúli Áramhálózat Zrt-vel.

Döntött a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskolába, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napköziotthonos Óvoda Tagóvoda intézményeibe járó gyermekek szállítását végző Márió Cargo Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. buszjáratán a gyermekkísérői feladatok ellátásáról. Egyben elfogadta a feladat ellátást vállaló személy részére biztosítandó bruttó 25000 Ft +járulékai/hó megbízási díjat.

A „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány kuratóriumi tagjai vonatkozásában nyilatkozat bekéréséről döntött arra vonatkozóan, hogy az alapítványnál betöltött kuratóriumi tag tisztségüket, a vele járó feladatok ellátását tudják-e vállalni, az alapítvány munkájában a továbbiakban is részt kívánnak-e venni.

A 2011/2012-es tanévben az iskolatej programban való részvétel folytán felkérte Balatonkenese Város Polgármesterét a Dráva tej Kft-vel kötött szállítási szerződés felbontására, és a Tolnatej Zrt-vel a szállítási szerződés módosítására. Az utóbbival szállítat Balatonkenese Város Önkormányzata is, és nem lehet két szállító azonos OM azonosító számú intézmények esetében.

A képviselő-testület ezt követően zárt ülést tartott, ahol az alábbi döntést hozta:

Hozzájárult a Balatonvilágos 1212/2 hrsz-ú ingatlan tekintetében, hogy a tulajdonjog – a 2006.06.16-án kötött adásvételi szerződés ingatlan-nyilvántartásban történő átvezetésének elmaradása folytán - ingatlan-nyilvántartási bejegyzéséhez a Balatonvilágos, Rákóczi u. 8. szám alatti Társasüdülő tulajdonosi köre személyenként kerüljön az adásvételi szerződésben feltüntetésre.

**2012. március 26.**

A képviselő-testület 2012. március 26-án rendkívüli ülést tartott.

Elsőként zárt ülésen tárgyalta a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazgatója által a Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola vonatkozásában benyújtott tájékoztatást. A beszámolót a tárgyalást követően elfogadta, és felkérte az igazgató asszonyt, vizsgálja felül a tagintézmény 2012. évre vonatkozó költségvetését - a jogszabály adta kereteken belül-, és tegyen javaslatot a költségek csökkentésére. Vizsgálja felül a tantárgyfelosztás alapján a túlóra megállapítást, annak mennyiségét, az elszámolás módját, a tagintézmény közalkalmazottai részére nyújtott egyéb juttatásokat, és tegyen javaslatot azok csökkentésére.

Ezt követően nyilvános ülésen a képviselő-testület az alábbi napirendeket tárgyalta: Meghallgatta a település területén tervezett fásításra vonatkozóan a Településüzemeltetési Intézmény vezető és települési képviselő által előterjesztett javaslatot. Egyeztetett a 2012. évi rendezvényekkel kapcsolatban.

Az önkormányzat intézményei 2013. évre vonatkozó villamos-energia ellátására vonatkozóan elfogadta az MVM Partner Energiakereskedelmi Zrt. 20,39 Ft/kWh ajánlatát, és döntött az igénybevételről.

Biztosította a Kultúrház használatát családi rendezvény lebonyolításának helyszínül 2012. április 7-ére, valamint a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola részére hungaricum vetélkedő lebonyolításának helyszínül 2012. április 2-ára, és a húsvéti játszóház megrendezéséhez 2012. április 3-ára.

Értékelte a Bob-cat 753 árokásó kanálra érkezett ajánlatokat.

Az ingatlanok elé kihelyezett zöldhulladék elszállítására 2012. április 4-ére rendkívüli zöldhulladék szállítás szervezéséről döntött.

Tárgyalta a Veszprém Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívását a képviselő-testület 75/2012.(I.23.) számú határozata vonatkozásában, és meghozta a szükséges döntést a törvénysértés megszüntetése érdekében.

Hozzájárult a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. részére a 2012. évi lakossági ivóvíz- és csatornadíj támogatási igényléshez szükséges nyilatkozatok kiadásához.

Meghatározta a Fehér-partok Turisztikai Egyesülettel kötött megállapodás felülvizsgálatának határidejét 2012. április 15. napjában.

Rendkívüli ülés megtartásáról döntött

*folytatás a 4. oldalról*

2012. március 30-án (péntek) 17 órai kezdettel a Településrendezési Szerződés 1. számú módosításának elfogadása napirenddel.

Állásfoglalást kért az önkormányzat jogi képviselőjétől a közigazgatás átszervezés, kötelező feladatellátás kapcsán az önkormányzati vagyron vonatkozásában. Döntött Balatonkenese Város Jegyzőjének, mint a gesztor önkormányzat hivatala vezetője megkereséséről a Pilinszky János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola, valamint a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Balatonvilágos Napközi-otthonos Óvoda Tagóvoda tekintetében a 2009., 2010. évre vonatkozó elszámolás, az átadott pénzeszköz felhasználásának Balatonvilágos Község Önkormányzat részére történő megküldése érdekében.

Tárgyalta Balatonvilágos 1254 hrsz-ú, E-on Üdülő ügyét.

**2012. március 30.**

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. március 30-án rendkívüli ülést tartott, ahol megtárgyalta a Településrendezési szerződés 1. számú

módosítását. Elfogadta a Pomsár és Társa Építész Iroda Kft. által készített, 2012. 03. dátumú, Balatonvilágos Község Településrendezési eszközök módosítás belső egyeztetési anyagát azzal a módosítással, hogy a Club Aliga területén, csak a 40/2004.(XII.30.) TNM rendelet vízpart-rehabilitációs követelményekkel érintett területének szabályozását kéri szerepeltetni. Valamint az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet 23.§ (3) bekezdés alapján biztosítani kívánja az üdülőterületeken (Üh-1, Üh-2, Üh-3, Üh-4, Üh-5, Üh-6, Üh-7, Üh-8) építmények (tárolók) elhelyezését. A képviselő-testület ezen módosításoknak megfelelően javított Balatonvilágos Község Településrendezési eszközök módosítására vonatkozó anyagot közbenső szakhatósági véleményezésre alkalmasnak nyilvánította.

Elviekben hozzájárult a Balatonvilágos 1544 hrsz-ú ingatlan leendő tulajdonosa részére az 1567 hrsz-ú Orgona utca területéből területrész értékesítéséhez azzal, hogy a részletek egyeztetésére a későbbiekben kerül sor.

Balatonvilágos Településfejlesztési Koncepció elfogadására rendkívüli ülés megtartásáról döntött 2012. április 2. hétfő

17,30 órakor.

Ezt követően zárt ülésen tárgyalta a közművelődési könyvtárosi feladatok ellátását, és a feladat ellátásával Varga Gézánét bízta meg.

**2012. április 2.**

A képviselő-testület 2012. április 2-án rendkívüli ülést tartott, és jóváhagyta Balatonvilágos Településfejlesztési Koncepcióját a közszemlére bocsátott anyagnak megfelelően. Abban változtatást nem eszközölt.

Következő napirendként a Bob-cat 753-as árokásó kanál beszerzéséhez 1250000 Ft + Áfa előirányzatot biztosított a 813000 Zöldterület gondozás szakfeladatra a működési tartalék terhére.

A képviselő-testület 2012. április 5-én rendkívüli ülést tartott, továbbá a munkaterv szerinti ülését 2012. április 16-án tartotta, melyekről a Világosi Hírmondó májusi számában tájékoztatom a Tisztelt Olvasókat.

Kovácsné Rack Mária

**NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK**

Múlt hónapban otthonról írtam beteg ágyamból a márciusi jelentést. Most, az áprilist a siófoki kórházból írom, de ígérem, hogy a májusit nem a temetőből fogom megszerkeszteni. Kis tüdőembóliám próbált felülkerekedni rajtam.. Ezenkívül beteggé tett a tudat, hogy nyugdíjasaink legtöbbjét nem érdekli a színház, a nótázás, a minigolf. Inkább ülnek otthon az ülőalkalmatosságaikon, minthogy belekóstolnának az élet örömeibe. Húsz ember mutatkozott március 23-án a nótaesten. ahol „Pubi” tangóharmónikázott és Váginé Bodrogi Valéria és Pernecker Antal borait iszogattuk. Köszönjük nekik. mert jó hangulatban és barátságban szállt a nóta. Még azok is énekeltek akit nem tudtak, de most már megy nekik! Az április 27-i Óz előadásra 3 jelentkező volt. Azt hittem második gyerekkorunkba szívesen elmerülünk majd a mesevilágban. Nem. Május 25-én pénteken, tervezzük a nyugdíjas majálist a nádfedeleseben. Ha nyitva lesz a minigolf pálya, megtartjuk sikeres évi versenyünket. Ha nem, elmulasztódik. Tavaly előtt májusban, a Pongrác, Szervác, és Bonifác, hárman nagyon csúnyán elbántak velünk. Reméljük az idén összeszedik magukat. Az álszentek címmel. Májusban kerek 5-el osztható születésnapja van: Király Józsefnék (12-én), Pintér Józsefnék (26-án). Szomorú szívvel búcsúzunk Bocskainé Marikától. Emlékét megőrizzük. Hálásan köszönjük Horacekné Zsuzsának, hogy az idén ismét 60.000 ft-tal támogatta a nyugdíjas egyesületet.

Dr. Wimmer Péter

**Tudod, hogy öregszel, ha... félóráig keresed szemüvedet. mire rájössz, hogy mindig is a fejed tetején volt**

**Májusi rendezvények**

**5-én, szombaton:** II.-Aligafish-Balaton-serie Gyermek Horgász Nap

**Helyszín:** Club Aliga Nádfedelese Vendégház

**12-13-án, szombat, vasárnap:** Veterán autós találkozó

**Helyszín:** Bognár panzió-kultúrház

**12-én szombat:**

Családi horgásznapi.

**Helyszín:** Club Aliga

**26-án szombaton:** Gyermeknap mulatság

**Helyszín:** Club Aliga Nádfedelese vendégház

Minden rendezvényre szeretettel várják az érdeklődőket a rendezők!

## 24/2012. (III.29.) MÖK határozat:

A Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése Balatonvilágos Község Önkormányzat képviselő-testületének megyeváltásra - Balatonvilágos község Somogy megyéhez történő átcsatolására - irányuló kezdeményezéséről szóló előterjesztését megtárgyalta, és az alábbiak szerint foglal állást:

A közgyűlés tiszteletben tartva Balatonvilágos Község Önkormányzat önrendelkezési jogát, sajnálattal veszi tudomásul a képviselő-testület - jogszabályban biztosított - a település szomszédos megyéhez történő átcsatolására irányuló kezdeményezését.

A közgyűlés sajnálatát fejezi ki Balatonvilágos Község Önkormányzat döntéséért.

A közgyűlés elismeri, hogy Balatonvilágos településre jelentős vonzerőt fejt ki a közeli Siófok város. Elfogadja azokat az érveket, hogy a jelenlegi kistérségi közigazgatási-közszolgáltatási központ Balatonalmádi város, és a jövőbeni járási központ Balatonfüred város elérhetőségénél előnyösebb a Siófok kistérséghez, járáshoz való csatlakozás.

Emellett a közgyűlés hangsúlyozni kívánta, hogy a megyei szintű (megyei kormányhivatal, szakigazgatási szervek, megyei bíróság, megyei főügyészség, nyugdíj biztosítási igazgatóság, megyei rendőrkapitányság, megyei kórház) központok elérhetősége Veszprém helyett Kaposvárra helyeződik át, ami lényegesen távolibb. A megyei szintű közigazgatási-közszolgáltatási elérhetőség egyértelműen a Veszprém megyében maradás mellett szól.

Balatonvilágos közlekedési kapcsolata Siófokkal jobb, mint a kistérségi központ Balatonalmádival, a potenciális járási központ Balatonfüreddel, bár a 710-es számú főút megépülésével Balatonalmádi és Balatonfüred időben "közelebb" került. A veszprémi közlekedési kapcsolat azonban lényegesen jobb a Kaposvárinál. Az erős hivatásforgalmi (munkába járás) és kereskedelmi (bevásárlás, szolgáltatás) kapcsolat Siófokkal nem lehet meghatározó, mert ezek a kapcsolatok nem megyei hovatartozás függőek, nem ismerik a megyehatárt, más szempontok alapján szerveződnek.

A megyei közgyűlés felkéri elnökét, hogy a határozatról Balatonvilágos Község Önkormányzatát értesítse.

**Felelős:** Lasztovicza Jenő, a megyei közgyűlés elnöke  
**Határidő:** 2012. április 12.

Veszprém, 2012. március 20.

**Lasztovicza Jenő s.k.**  
a megyei közgyűlés elnöke

## Amit a napozásról és a fényvédelemről tudni kell

### Miért nem elég a bőr természetes fényvédelme?

Mert a bőr csak az **UVB** sugárzás ellen véd, ami a leégést okozza, ez a sugarak 80 %-át blokkolja. Daganat képződés szempontjából sokkal veszélyesebb az **UVA** sugárzás, ami még a napallergiát és a bőr korai öregedését is okozza.

A fényvédő krémekben a faktorszám a leégés ellen véd. **50** –es faktor számú krém **96%**-os védelmet biztosít, míg a **16** faktor számú **92%**-ban. Ezért nem feltétlenül fontos 16-20 számúnál magasabb faktor számú krémet beszerezni!

UVA sugárzás elleni védelem **IPD** és **PPD** rövidítésekkel van feltüntetve. Az a krém a jó választás, ahol a **PPD/SPF** arány három vagy annál nagyobb.

Fizikai szűrők is vannak a krémekben pl. ásványi anyagok, kémiai filterek - ezek elnyelik vagy megtörik a fényt.

A krémek alkalmazásánál figyelni kell arra is, hogy cm<sup>2</sup>-ként 2mg-ot kell felvinni. Általában kevesebbet szoktunk.

Alkalmazását a napozás előtt **fél órával** kell elkezdni. Figyelembe kell venni, hogy az izzadás és a dörzsölés csökkenti a hatásukat. Alkalmazását **2-3 óránként** meg kell ismételni.

Gyerekeknek és sportolóknak vannak olyan krémek, melyek jobban tolerálják a dörzsölést és az izzadást, de ezek nehezebben szívódnak be.

Rosszindulatú bőrrák kockázatát főleg a **gyermekkorban elszenvedett leégések** növelik.

Fontos napozásnál figyelni a **fokozatosságra**, az **időtartamra**, valamint **AV index értékekre**, a fényvédőkrémek **vízállóságára**. A vízálló krémeket is 2 x 20 perces fürdőzés után újra kell alkalmazni, a **víz fényvisszaverő** képességének a figyelembe vételére.

Fényvédő krémek mellett is szükség van **fizikai** védelemre, napellenzős sapka, póló használatára és **mechanikai** védelemre: UV szűrővel ellátott napszemüveg használatára.

Nyári melegben még a **városokban** is alkalmazni kell a fent leírt fényvédelmet. Kopaszodó férfiaknak ajánlatos a fejtető védelmét krémmel vagy sapkával biztosítani. **Csecsemőknek** nyáron mindenképp szükséges a vékony fejfedő, valamint a babakocsiban és az autóban a gyermek mellé kell helyezni egy szoba **hőmérőt**, mert ők még fokozottabban felveszik a környezet hőmérsékletét és túlmelegedhetnek.

Ne feledkezzünk meg a napi 2-3 liter szénsavmentes **víz** fogyasztásáról sem!

Az autó üvege is átengedi a káros sugarakat.

Nyáron 11 óra előtt vagy 15 óra után tartózkodjunk a szabadban.

**Lejegyezte: Balogh Iлона védőnő**

### Bölcsődés napjaink

*„ Engem ne emeljen a magasba senki,  
ha nem tud addig tartani, míg tényleg megnövök.  
Guggoljon ide mellém, ha nem csak hallani,  
de érteni akar, hogy közel legyen a szívdobogásunk. ”  
(Szakács István)*

Nem is olyan rég volt, amikor augusztusban, családlátogatásunk alkalmával, elsőként találkoztunk leendő bölcsődés gyermekeinkkel. Félénken, de annál nagyobb kíváncsisággal vették át bölcsődés jeleiket és pár mondat után- szinte kivétel nélkül- megbátorodva, büszkén mutogatták kedvenc játékaikat, szobájukat. Szeptembertől a 15 óvodás mellett, 5 kis aprósággal bővült a Ficánka csoportunk. Név szerint: Laczkó Zita, Kecskés Vanda, Kőszegi Szabolcs, Pápai Péter, Viszt Hunor. A beszoktatás problémamentesen zajlott. Ez annak is köszönhető, hogy a gyerekek közül négynek a testvére szintén ebbe a csoportba jár. Nagy Lajosné Judit néni, szakképzett kisgyermekgondozó, féltő, gondoskodó, szeretetteljes odafigyeléssel segítette át a gyerekeket a kezdeti nehézségeken. Repültek a napok, a hetek és ez az öt kis apróság napról napra egyre ügyesebb, önállóbb lett. Mára teljesen megszokták az óvodai környezetet és a közösséget. A biztonságot nyújtó napirend is jól rögzült bennük és szinte maguk sorolják, mi miután következik a nap folyamán. Valamennyien szobatiszták, tudják, mit hol találnak és az óvodások is nagyon toleránsak velük szemben. Az óvodai tevékenységekben nagy örömmel vesznek részt, természetesen életkoruknak, képességeiknek megfelelően. Szépen bővül a tanult mondókák, versek, énekek listája is. Egyik szemünk sírt, a másik nevetett, amikor megtudtuk, hogy Judit, hamarosan anyai örömeik elé néz. Mire ezeket a sorokat olvassák, már lehet, hogy meg is született gyermeke. Ezúton is sok örömet és jó egészséget kívánunk Neki és családjának. Átmenetileg Molnárné Sági Mária szakképzett kisgyermekgondozó segíti munkánkat. Szeretteljes gondoskodásának köszönhetően a változást a gyerekek jól fogadták és rövid időn belül megszokták személyét. A szülők pozitív, segítőkész, együttműködő hozzáállásának is köszönhetően úgy gondoljuk, bölcsődés gyermekeink napjai színesen, élményekben gazdagon telnek óvodánkban, hiszen:

*„ Akkor jó a világ, ha jó benne gyereknek lenni. ”  
( Véghelyi Balázs)*

**Bodáné Szőlősi Erika**





## Bringára fel!

Itt a jó idő és a gyerekek is egyre többen porolták le a télire eltett biciklijüket. Szüleik felelőssége, hogy kerékpárjaik jól felszereltek legyenek, és gyerekeik biztonságban használhassák. Nem mindenki gondolja végig, hogy a kerékpárosokra is vonatkoznak közlekedési szabályok, amiket kötelesek betartani, ha útnak indulnak, még akkor is, ha gyerekekről van szó és csak az iskola és a ház közötti úton járnak. Otthon talán már első osztályos korban megtanulnak szüleiktől két keréken kerekezni, és a gondos szülő megtanítja gyermekét a kerékpáros KRESZ tudnivalóira is. Mit kell felvenni biciklizéskor, amivel megvédheti testi épségét, milyen úton, az útnak melyik részén közlekedhet, hogyan jelezze az irányváltoztatást? Mit jelentenek a közlekedési táblák, hol, és mikor kell elsőbbséget adni, használhat-e mobiltelefont, mp3 vagy mp4 lejátszót biciklizés közben? Sétáltathat-e kutyát kerékpárral, szabad-e elengedett kormányon kerékpározni, csomagtartón utast szállítani, mit kell tenni baleset esetén, kiket kell értesíteni, hogyan lehet karban tartani a biciklit? Ismerős és egyszerű kérdések, mégsem tudja minden gyerek. Ezért az iskolában kerékpár-használati versenyt rendeztünk március 30-án a 3.-4. osztályosoknak. A korosztályuknak megfelelő KRESZ szabályokról és a legfontosabb tudnivalókról előre kiadott tanulnivaló alapján készültek fel. A versenyen egy TOTÓ-t, és egy feladatlapot töltöttek ki, majd ezután a rossz idő miatt a tornateremben felállított pályán biciklivel bizonyíthatták ügyességüket. Ennek a versenyszámnak a lebonyolításában segítséget Tasnádi Attila Sulirendőrtől kaptunk, kollégái pedig egy másik napon az iskola kapujában ellenőrizték a gyerekek biciklijének állapotát és felhívták figyelmüket a hiányosságokra. Köszönjük a gyerekek nevében. A verseny levezetésében Dömötörné Tóth Mária, Papp Zoltánné, Pittmann Erika Polett tanítók és jómagam szorgoskodtunk. (Fényképek a [www.balatonvilagos.hu/iskola/fotok](http://www.balatonvilagos.hu/iskola/fotok) oldalon találhatóak.)



## Anyakönyvi hírek

### Született:

Bitera Szonja, 2012.04.10.  
 édesanya: Dömötör Annamária  
 apa: Bitera Roland

### Gratulálunk!

Sas Istvánné, Gagarin lakót. 2012.03.21 68 éves  
 Tóth Istvánné, Virág utca 20.sz. 2012.04.13. 91 éves  
 Bocskai Sándorné, Kőlcsey utca 18. 2012.04.17. 71 éves

### Emléküket megőrizzük!

### Eredmények:

- I. helyezett:** Németh Jonatán 4. osztály  
**II. helyezett:** Cserni Lili Mercedesz és Kuti Gábor Csaba 3. osztályos tanulók  
**III. helyezett:** Pretz Dávid 4. osztály  
**IV. helyezettek:** Hegedűs Nóra Boglárka, Mihalovics Gréta Dóra a 3. osztályból és Kindl Réka a 4. osztályból

Gratulálunk nekik! Oklevelet és egy nagyon hasznos könyvet kaptak a kerékpáros közlekedésről, amiből tovább okosodhatnak. De üres kézzel nem ment haza a többi gyerek sem, mindenki kapott egy vékonyabb kerékpáros KRESZ könyvet. Most már nyugodtabbak lehetünk, mert felkészültebben vághatnak neki az útnak.

Rajkóné Tajti Andrea  
 versenyszervező